

申城公园纷纷「上新」迎中秋国庆假期

长假这些地方「好白相」

本报记者 金昱矣

上海野生动物园

马戏节、儿童0元游、大熊猫生日周……上海野生动物园创新打造了多个全新项目，掀起了一场“动物缤纷嘉年华”。

在全新的“棕熊水世界”里，假山林立，溪流潺潺，还原了棕熊野外栖息地的地貌，让它们有更丰富的活动空间。园区内打造了高低两条参观通道，游客不仅可以看到棕熊在水下憨态可掬的“泳姿”，还能俯瞰整个水世界。

上海动物园

今天起至10月22日，“蝶舞申城”上海动物园第十一届蝴蝶展拉开帷幕。在走过十个春秋后，今年蝴蝶展首次推出户外蝴蝶花园，更尝试走出公园与社区共建“生境+”体系。

活体蝴蝶展示仍是蝴蝶展的重点。在蝴蝶花园主会场两爬馆生态馆里，青凤蝶、碧凤蝶、玉带凤蝶、金

辰山植物园

赏花、观景、露营、享秋……4大特色主题景区、28场植物科普活动、50场现场音乐艺术表演及2023辰山露营节将在辰山植物园亮相。

此次四大景区分别为向阳而生、瓜果盛宴、夏花秋韵、羽焰花毯，种植了不同主题的植物。

此外，1号门外广场及园区主线游周边种植了15个品种、约1万平方米的向日葵，廊架与花桥也被

上演“动物缤纷嘉年华”

随着“上野马戏节”的启动，全新打造的马戏剧场也正式启用。剧场可容纳3000多名观众，集国际化的舞美编排和来自多个国家共100余名马戏精英同台演绎。此次假期上演的全新马戏以“梦境马戏”为主题，营造了如梦如幻的魔法精灵世界。

园内“冰雪王国”也将正式开放。这里采用全自动恒温制冷技术，常年温度自动控制在-10℃左右，由国内一级冰雕大师采用目前

最先进的镂空雕刻、彩冰镶嵌技艺手法，打造富有特色的“动物冰雪”冰雕。场内的大滑道更是能让游客体验“速度与激情”。

此外，备受“猫粉”关注的大熊猫生日周将于9月28日开启。10月4日当天，一场盛大的生日派对将在熊猫馆举行，保育员为雪宝、芊金、康康精心准备了“神秘”礼物和新玩具，游客可在祝福墙为它们送上生日祝福。

近距离观赏“破蛹成蝶”

斑蝶、虎斑蝶等二十余种乡土蝴蝶翩翩起舞。花园里种植了多种蜜源植物，下、中、上层均能看到蝴蝶纷飞的美景。树枝上则悬挂或粘着蝶蛹，游客可近距离观赏“破蛹成蝶”的奇妙过程。

除了主会场，今年食草动物区附近还打造了一个“蝴蝶户外花

园”，种植上海本土蝴蝶需要的蜜源植物和寄主植物，吸引本地野生蝶类栖息繁殖，打造上海本土秋季蝶类纷飞的效果。五色梅花色丰富多变，百日草的花中有蜜腺，八宝景天花香四溢，艳丽的大花醉鱼草和紫色的柳叶马鞭草则开得繁茂，户外花园希望引来美丽蝴蝶相伴。

听音乐看表演玩露营

多彩的蛇瓜、老鼠瓜和瓠瓜等装扮一新。

9月29日-10月6日，辰山植物园“2023辰山自然生活节”再度回归。今年自然生活节主打“户外亲子嘉年华”概念，打造“回声合唱·花朵舞台”“叶子舞台”及“温室音乐会”三大演出空间。50场横跨合唱、交响、室内乐、民乐、爵士、民谣、舞蹈、戏剧、戏曲等多个艺术领域的表

演将轮番登场。

“露营风”仍是时下热点。此次辰山露营节在往届基础上进行了升级，新增诸如露营嘉年华、游园集章手册、露营帐篷租赁、露营餐、亲子研学游、乐乐车等一系列互动体验项目。辰山快闪文创体验店也将限时开放，树叶雕刻、特色冰箱贴、种植盲盒等文创产品和“便民花店”将一并回归。

长兴岛郊野公园

摘柑橘 放松身心

长兴岛郊野公园将推出小岛探秘之旅、升级版“露营大会”、柑橘采摘等一系列活动，等待游客前去放松身心。

游客可体验专属小岛的探秘之旅——坐上皮划艇和桨板，穿越茂密的水杉林，在自然美景中探险；走进新建的室内攀岩馆“飞檐走壁”，既锻炼身体耐力还特别解压；坐上悠活岛越野卡丁车，在逐层垒高的土坡上释放速度与激情；又或者，在卫智马术俱乐部找寻一方天地。

古猗园

逛市集 体验非遗

穿着传统服饰逛市集，祭月走月体验中秋习俗……公园将带领游客开启具有古典园林非遗特色的“体验之旅”，非遗文化月也正式亮相。昆曲、茶艺、古典舞等精彩节目也将在园内轮番上演。同时，公园将通过微信公众号提前招募，开设“社会大美育”非遗系列课程。鲁班锁制作、海派插花、药斑布印染、朵云轩木版水印、古金石传拓、中式服装盘扣制作、曹素功墨锭制作……让非遗“触手可及”。

“金融消费者权益保护教育宣传月” 走进同济大学，传递金融正能量



9月26日，由交通银行上海市分行主办的“汇聚金融力量，共创美好生活”——2023年金融消费者权益保护教育宣传月走进同济大学专场活动成功举办。同济大学常务副校长吕培明，交通银行业务总监林骅，交通银行上海市分行党委委员、副行长李利出席活动，国家金融监督管理总局上海监管局党委书记、局长王俊寿带队至现场督导活动开展情况。

作为“9.26”集中宣传日的重点之一，本次活动选在同济大学举行，旨在通过金融知识普及及更好提升大学生金融素养、切实防范金融风险。活动中，国家金融监督管理总局上海监管局、同济大学、交通银行共同为学生代表颁发校园金融安全宣传大使聘书。后续，交通银行上

海市分行将携手同济大学共同组建校园金融安全宣传大使队伍，通过日常交流、培训、金融教育基地开放参观等方式形成常态化合作，让学生化身校园志愿者，做好身边人的常分享、常提示、常宣传，更用年轻人的话语讲述有趣的金融知识，一起守护金融安全。来自交通银行上

海市分行的讲师，开展了金融知识专题讲座，结合校园特点，选取贴近校园日常生活的真实案例，通过深入浅出分析讲解，为2023级新生们普及远离非法金融活动、理性消费等知识，促进提升金融风险意识和防范能力，同时通过有奖互动的形式提高现场学生们的参与度和积极性，加深对金融知识的理解和掌握。

主会场活动中，更有形式多样、内容丰富、紧贴年轻人特点的互动演出精彩上演。反诈骗脱口秀绘声绘色地展示了金融诈骗套路，情景剧小品以鲜活的案例表演提醒新生们远离不法校园贷，趣味节目“花式”宣讲，教会新生们“守好钱袋子”。一首由国家金融监督管理总局上海监管局原创推出的金融消保主题歌曲《当心》在现场唱响，更是将活动推向了高潮。现场，还举办了“拒绝不良校园贷”签名仪式，倡议、号召大学生们树立理性消费观念，警惕过度借贷营销陷阱，助力营造和谐、健康的校园金融环境。活动通过同济云媒体向全校师生进行同步在线直播。

为吸引大学生广泛参与，本次活动还在同济大学校园中人流聚集区域设置了“‘姣’个朋友涨知识，金融青春校园行”的金融知识主题快闪活动，通过集章兑奖的形式，将互

动打卡、套圈、“投投乐”等年轻人乐于参与的互动游戏和防范金融诈骗、远离非法校园贷、警惕虚假投资陷阱、谨防信息泄露等金融小贴士有机结合，提升金融知识的趣味性，点燃学生群体对金融知识的关注与热情，引导更好地学金融、懂金融、用金融。快闪活动现场，学生们拿着金融知识标语手牌打卡拍照、留下金融守护“宣言”，饶有兴致地参与互动游戏，收获姣姣“知识分子”的盖章，在玩中学、学中乐，智趣结合，提升对各类金融风险的认知和防范意识。

交通银行上海市分行相关负责人表示，此次金融知识走进同济大学活动是交行深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实开展“为民办实事”专项行动，积

极开展“五进入”活动的缩影之一。金融消费者权益保护教育宣传月期间，交通银行上海市分行依托遍布上海的132家营业网点积极开展阵地化宣传，同时充分运用数字化手段，围绕各类重点金融知识，通过制作漫画长图、拍摄主题短视频、开展问答互动等多种方式，不断丰富宣传载体、创新宣传形式、扩大辐射范围，致力于提升金融消费者的安全感、获得感和满意度。下阶段，该行还将持续开展各项深入校园、社区、企业、乡村、商圈的金融知识宣传教育活动，将金融服务送到群众身边，以金融力量为群众温暖护航，积极承担起国有银行保护金融消费者权益和普及金融知识的社会责任，助力共创美好生活。

